

娱乐 & 文体



GUANGZHOU EVERGRANDE FOOTBALL CLUB

广州恒大

体育年鉴 2013

不管国际体坛发生了什么,今年最撩拨中国体育迷眼睛的是广州恒大。这是恒大足球的第4个赛季,也是最推枯拉朽的一个赛季,注意,不仅是在中国,而且是在中国足球曾难以征服的亚洲。他们,还初步试声世界。2013赛季,恒大无悬念拿到中超冠军,完成了中超三连冠,成为中国职业足坛20年来第三支王朝球队,而中超三连冠仅仅是铺垫,他们夺得了第一座亚冠联赛冠军奖杯,全国哗然。遥不可及的高峰,切实被一支中国球队踩在了脚下。中超三连冠和亚冠冠军,以及在世俱杯上一份不错的成绩单,远不是恒大收获的全部。一句话:恒大把中国足球这个蛋糕做大了,分享的人却不止一家。

王朝初建成,带来的不仅仅是冠军

强阵:半支国足,灵活多变

2013赛季开始前,恒大照例大手笔引援。570万欧元引进德甲前锋埃尔克森,这个身在中超仅次于孔卡和巴里奥斯。当时恒大前场4个南美外援的转会身价加起来,在3000万欧元左右。

内援的策略一如既往,都是国字号。国家队常客冯仁

亮、赵鹏、曾诚,U22国脚弋腾早早到来,夏季窗口来的则是郑龙。算上本来已经拥有的9名国脚,恒大在2013赛季拥有的国脚数增至13个,占据国家队半壁江山。

在各个位置上,恒大的配备已趋于完整,门将位置更是三保险。里皮善于开发球员的

多面性,也善于变阵。郑智除了打后腰还可以打中卫,郑龙除了打前腰还可以打边锋,荣昊除了打边卫还可以打边锋,张琳芃既能打中卫还能打边卫。灵活多变的棋子,意味着可最大限度让球队体能合理分配,也可以应对伤病带来的影响。

所有引援中,一前一后的埃尔克森跟曾诚带来的回报是最大的。前者在38场比赛里打进31球贡献16次助攻,当选中超射手王。后者不管是在俱乐部还是在国家队,一次次在球门救险,毫无争议当选赛季最佳门将。

重奖:2.58亿人民币

2011年恒大首战中超,许家印开出“513”的奖金政策,赢球奖500万,平球奖100万,输球倒扣300万。这种鸡血效果明显。那年恒大上演凯泽斯劳滕神话,提前4轮夺得中超冠军,加上赢了一场足协杯,全年总奖金高达1.04亿。

2012年恒大开始双线作战,奖金政策,联赛的“513”改

为“303”,亚冠则是“6306”,赢球600万,平球300万,输球不扣钱,如果晋级下一轮,奖600万。这一年,夺得国内三冠王(超级杯、中超、足协杯)的恒大席卷奖金1.275亿。

2013年奖金方案继续加码,在亚冠比赛增加了一个“为国争光奖”,即每场比赛净胜对手1球奖励200万,足

协杯的奖金则下调为赢一场60万。据统计,恒大全年席卷奖金2.58亿元人民币。这个数据不仅让所有亚洲俱乐部瞠目结舌,就是放在全球职业俱乐部里都不可比。

三个赛季以来,许家印给球队拍出的总奖金高达4.7亿元人民币,折合超过5600万欧元。

恒大的2013

●1月5日 埃尔克森飞抵广州正式加盟。

●5月1日 亚冠小组赛最后一轮主场0:0战平全北现代,以小组第一的身份晋级亚冠淘汰赛。

●7月11日 在广州召开新闻发布会,许家印宣读《恒大国脚八项规定》,表明国家队利益高于俱乐部利益的态度。

●8月10日 俱乐部官网宣布,以700万欧元转会费把巴里奥斯卖到莫斯科斯巴达俱乐部。

●8月25日 在天体凭借孔卡的进球1:0击败同城球队富力,实现双杀,报了2012赛季的两负之仇。

●10月3日 客场4:2击败山东鲁能,提前三轮夺得联赛冠军,完成中超三连冠。

●11月9日 主场1:1战平首尔FC,两回合总比分3:3,恒大凭借客场进球多一个,首次夺得亚冠冠军。

●12月15日 世俱杯1/4决赛2:0阿赫利,打入半决赛。

●12月18日 世俱杯半决赛0:3负拜仁。

●12月22日 2:3负米内罗竞技,获世俱杯第4名。南都供稿



称霸:早安内,再对外

如果说2012年的恒大偶尔让人觉得胆战心惊,2013年的恒大则踢得越来越有霸气。6月26日中超踢到第14轮,恒大已领先第二名9分,意味着恒大在联赛实现三连冠只是时间问题,更重要的是,这个分差可以让恒大把大部分精力放在他们更为渴望的亚冠联赛上。

亚冠小组赛,恒大去年踢

得比前年轻松,提前两轮基本确定小组出线。2013年10月3日,恒大提前三轮夺得中超冠军,这为他们最后一个月把全部精力放在亚冠两回合决赛上提供了便利。

2013年国家队成绩低迷,制造“6·15惨案”,许家印随后颁布“国八条”,监督恒大国脚在国家队比赛中毫无保留地

付出。这个“国八条”之于中国足协,有喧宾夺主的味道。

赛季中恒大唯一的麻烦是巴里奥斯。这名阿根廷球员擅自违约离队,双方矛盾激化,只得国际足联裁决。最后恒大显示了强势的一面,巴里奥斯没能收获自由身,只能以转会方式加盟莫斯科斯巴达,恒大收获700万欧元转会费。

收官:登顶亚洲初探世界

恒大夺冠,中国足球再次迎来了狂欢时刻,这是自2001年国家队冲进亚洲十强赛之后没有过的。此时,恒大充当了部分国家队的角色,在某种程度上看,它比一周后参加亚冠预赛的中国队更受欢迎。

决赛是稀缺资源,恒大把它做成了一件巨大的商品。最高票价涨到了8000元人民币,大部分都在1000元以上,仅决赛恒大

就赚了超过5000万的票房。

据官方统计,2013联赛广州恒大主场总观众是606413人,场均40428人,在中超继续保持最高位,这个数据放在亚洲也是第一。

好成绩带来大荣誉。年末的中超颁奖礼上,孔卡收获MVP,埃尔克森获最佳射手,里皮获最佳教练。亚足联颁奖礼上,亚冠最佳射手穆里奇获得

年度亚洲最佳外援奖,队长郑智凭借在中场稳定的发挥,在亚冠奖杯的光环烘托下,终于获得“亚洲足球先生”这一亚洲联赛本土球员个人最高荣誉。

2013年12月,恒大以亚冠冠军的身份飞赴摩洛哥,成为第一支参加世俱杯的中国球队,相继与非洲、欧洲及南美冠军对招,经受世界足球不同风格的考验,当然,也展示了自身。